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ІСТОРІЯ РОЗВИТКУ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ В УКРАЇНІ 

Місцеве самоврядування України в її сучасних територіальних вимірах 

пройшло складний та суперечливий історичний шлях, зазнаючи протягом 

століть впливу східної та західної політичних культур. Його історична 

характеристика також неоднозначна, адже існують різні підходи дослідників 

до виникнення, періодизації і розвитку місцевого самоврядування, 

спостерігається недостатній рівень дослідженості етапів становлення 

місцевого самоврядування на українських землях. 

Цей інститут у сучасному розумінні склався у світовій практиці на межі 

ХУІІІ-ХІХ ст., коли абсолютні монархії трансформувались у демократичні, 

правові держави. Боротьба за утвердження місцевого самоврядування, 

вільного від феодально-чиновницького свавілля, була однією з причин 

суспільних рухів. Його Ідеї протиставлялись феодальній державі, становому 

патріархально-общинному (сільському) і корпоративно-цеховому (міському) 

самоврядуванню. Проте деякі елементи станового самоврядування у 

демократичних державах збереглися і до наших днів (громада, статути міст 

тощо), наповнившись новим правовим змістом. 

Сучасна історія місцевого самоврядування в Україні починається після 

прийняття Закону "Про місцеві Ради народних депутатів Української PCP та 

місцеве самоврядування" 1990 р. Це перша спроба трансформації місцевих 

рад всіх територіальних рівнів, які входили до єдиної системи органів 

державної влади, в органи місцевого самоврядування. Отже, місцеві ради 
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мали подвійну природу: органи місцевого самоврядування та органи 

державної влади. 

Наступні кроки у становленні місцевого самоврядування в умовах 

здійснення політико-правових і економічних реформ передбачили відхід від 

дуалізму та впровадження інститутів місцевого і регіонального 

самоврядування, розвиток ефективної системи і механізмів місцевого 

самоврядування згідно з міжнародними стандартами і демократичними 

цінностями. 

За останні роки в чинне законодавство України неодноразово вносились 

зміни з метою створення ефективної системи місцевого самоврядування, але 

ці заходи не завжди давали бажаних результатів. Обговорення в наукових, 

політичних та інших колах проблем місцевого самоврядування засвідчило 

наявність різних поглядів на його сутність і роль. Тому є потреба глибокого, 

об'єктивного вивчення теорії й практики діяльності органів місцевого 

самоврядування в Україні, відповідного вітчизняного історичного І 

зарубіжного досвіду. 

Як бачимо, в Україні здавна панують ідеологія колективізму і 

соборності, в основі яких закладені ідеї самоврядування. Вони не тільки 

стали стрижнем для саморозвитку соціальних мікрогромад, але і силою, 

здатною протистояти надмірній централізації державної влади. Демократія на 

рівні місцевого самоврядування надає людині, а також відповідним 

колективам можливість здійснити своє самовизначення і самореалізацію у 

таких формах як збори громадян, місцеві Ініціативи, місцеві вибори, 

референдуми, громадські обговорення тощо. Очевидно, що сучасне поняття 

та зміст місцевого самоврядування відмінні від їхнього розуміння у 

минулому Однак навіть різноманітність форм його проявів у різні часи 

дозволяє узагальнити уявлення про них, врахувати помилки і здобутки наших 

предків, які прагнули збудувати могутнє суспільство і державу з ефективною 

місцевою владою, схожою на ті, що вже століттями мають інші надії. 
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